

甘肃打破开发区“终身制”

连续三年考核居后者将通报批评,整改后仍落后将予以撤并

本报讯 记者李琛奇 陈发明报道:日前,甘肃省政府决定在现有开发区中实施退出机制,建设发展停滞不前,连续3年考核综合排名位居后三位,限期整改后考核仍位居后位的开发区,按规定坚决予以撤并。由此,开发区“终身制”将被彻底打破。

据统计,2013年甘肃35个开发区实现地区生产总值1181亿元,增长16.3%,占全省地区生产总值的18.8%;全年完成工业增加值949亿元,增长18.5%,占全省工业增加值的42.6%;实现地方财政收入

70.7亿元,增长12.6%,占全省的比重达到11.7%,较上年提高0.2个百分点。

甘肃开发区虽然对全省经济的贡献率稳步增长,但从考核来看,甘肃开发区整体仍处在“夯基础、扩总量”的起步阶段,体制机制不顺、基础设施融资难、发展规划滞后、科技创新能力弱、产业层次低等问题还比较突出。这导致目前甘肃开发区的经济规模、发展效益和质量处于西北地区中游。

“主观原因方面,部分开发区管理职能权限落实不到位,一些开发区发展规划

滞后,对自身发展基础、发展优势、发展方向等缺乏深入系统的研究。”甘肃省开发区建设发展领导小组办公室副主任李明海分析说,没有好的规划做引导,在发展中就会出现开发区功能布局混乱,主导产业不清晰,招商引资恶性竞争等问题。

根据2013年度的考核结果,兰州榆中和平工业园区、兰州西固新城工业园区及东乡经济开发区考核指标均低于60分。甘肃省政府建设发展领导小组办公室认为,这三个开发区亟待从机构设置、规划制定、基础设施配套和招商引资

等多方面下功夫改进。为此,建议对自2011年以来在全省开发区工作考核中排名连续3年居后三位的兰州西固新城工业园区给予通报批评,限期整改,整改后如考核仍居后位,将按规定予以撤并。

李明海告诉记者,打破开发区的“终身制”,通过强化考评提高开发区综合水平和竞争力,是甘肃破解开发区发展迟缓的重要举措之一。在对开发区的考核中,将提高对规划考核评价的权重,并在项目支持上优先支持规划科学、实施较好的开发区。

时 讯

统筹基金起付标准将调整

海南城镇居民医保明年起统一

本报讯 记者何伟报道:2015年1月1日起,海南省将执行统一的城镇居民基本医疗保险个人缴费标准,执行统一的城镇居民基本医疗保险待遇。

据了解,城镇居民基本医疗保险个人缴费标准为成年人每人每年缴纳100元,未成年人每人每年缴纳50元。所需资金从市、县城乡医疗救助资金中列支。

在一个年度内首次住院(含门诊特殊疾病治疗)统筹基金起付标准为:一级医院100元;二级医院300元;三级医院350元。重度残疾人、低保对象、低收入家庭60周岁以上老年人和未成年人、无城镇职工基本医疗保险的城镇优抚对象不设定起付线。

坚持开发与保护并重

云南祥云大力开发文化旅游

本报讯 云南省祥云县坚持开发与保护并重的原则,挖掘文化资源,着力开发打造了一批旅游景区景点。旅游业已成为激活人流、物流、信息流、资金流的重要平台。

依托独特的历史文化资源,祥云县在云南驿镇维修改造了马帮文化博物馆和二战中印缅交通史纪念馆以及“飞虎队”文化园。同时,做好文化资源的挖掘与拓展,修缮和保护重要古建筑、纪念建筑、历史遗址等人文资源。到目前为止,全县共有各级文物保护单位31个。(向飞)

引导消费者参与监管

广西成立食品安全协会

本报讯 记者周晓骏 董政报道:日前,广西食品安全协会在南宁市举行了揭牌仪式。

今年4月,广西食品安全协会注册登记成立。协会将成立法律维权服务中心,向所有会员单位提供法律咨询服务,消费者可拨打12331全国食品药品安全投诉举报电话,获得该法律维权服务中心的帮助。同时,定期组织各个专委会进行检测活动,检测结果通过媒体公布,让消费者了解社会食品安全信息,让消费者也参与到监管中来,实现社会共治。

本版编辑 喻剑 刘蓉

东光村:绿色水乡风情浓

本报记者 罗霄



七八月里的阿荣旗,草长莺飞,绿树如茵。汽车沿301国道直行,来到阿荣旗新发朝鲜族乡东光村。走进东光村的大门,映入眼帘的是一幅江南水乡风貌,人工湖旁回廊宛转、莺燕纷飞。美食街两侧,古色古香的建筑灰墙青瓦、飞檐斗拱,宛如在画中穿行!

“我每年都来一两次东光村!”来自黑龙江省大庆的游客刘先生告诉记者,“这里环境优美、风俗特异,有着典型的朝鲜族建筑样式,饮食文化更是独特,像我这样的游客,大多是‘回头客’。”今年39岁的朝鲜族妇女宋春敏是个老“餐饮”,十几年前就开始经营朝鲜族风味的饮食,“当初我们这里的环境还不行,只能靠餐饮,现在我们这里碧水蓝天,绿树环绕,再加上具有民族风情的建筑,游客便越来越多。”的确,东光村吸引游客的最大亮点,是该村结合自然景观和人文景观打造出的独特魅力。

近年来,东光村打出了“生态牌”——投入500万元的新发乡灌区衬砌工程,建起了4000亩无公害水稻基地,其生产的“阿伦新米”申请了绿色商标,口感好、品质高,不仅走俏东北市场,还远销到俄罗斯和蒙古国;崔仙粉等人利用村里出产绿色无公害蔬菜的优势,结合朝鲜族秘制泡菜技术,建起了年生产能力超过40万斤的泡菜厂,去年试生产的4万斤泡菜备受市场青睐。

生态的改善使东光村发生了翻天覆地的变化。今年63岁的朝鲜族农民南胜武提起村庄的过去十分感慨,“以前村里人比较守旧,‘一条泥泞路,几间茅草房’,条件很差。上世纪80年代,好多人家都搬到黑龙江东宁县去了。”

提起现在的情况,南胜武喜上眉梢,“这些年来,由于重视生态,树也多了,水也清了,环境也变好了。再加上国家出台了一系列惠民政策,从取消农业税到发放种粮补贴,连柴油、农机、农资都给补贴了,日子也越来越好了!搬走的人家又都迁回来了。”

各项基础设施建设也都跟了上来。为吸引更多游客,东光村规划以两



东光村优美的人居环境。

罗霄摄

条轴线为中心,打造民族文化景观区、美食商业旅游服务区、特色民居区、绿色果蔬采摘区和高效农业区五个景观区。通过招商引资建起来的朝鲜族餐饮风情一条街,坐落着大小10多家装饰别致的朝鲜族饭店。据东光村党支部书记金大介介绍,这里的饭店一年四季爆满,黑龙江、浙江、北京等地的游客都愿跑上成百上千公里,来这里休闲游玩。

链 接

阿荣旗新发朝鲜族乡是内蒙古自治区唯一的朝鲜族乡。近年来,该乡凭借优美的环境、秀丽的自然风光、灿烂的民族文化、独特的饮食文化,实现了产业富乡、旅游活乡、基础强乡。该乡东光村依托良好的生态环境,发展旅游产业,2013年人均收入达到10万元。

园区企业南昌奥克斯电气制造有限公司目前已形成年产250万套空调产能规模,预计2015年产能将达500万套。图为公司生产车间。

南昌经开区

南昌经济技术开发区
 现代工业区 山水空港城

园区企业恒天·百路佳客车有限公司以生产高品质、高端豪华客车为主,已形成12大产品系列100多个品种,并具备批量生产混合动力客车、纯电动客车能力。目前为江西省率先进入国家推荐目录的纯电动客车生产企业。图为该公司生产的新能源汽车。

园区企业江铃陆风公司立足于SUV自主研发,现已初步建立起造型、车身、底盘和电器的自主研发能力,并已占据国内中档SUV的一定市场。

红色摇篮,绿色家园,这里,拥有2200多年沉淀的厚重人文,又有江南水乡独具的天然秀美。

加速赶超,率先崛起,这里,将区位与产业深度融合,让世界都感受到这160多平方公里沃土的强劲脉动。

南昌经济技术开发区,江西首家国家经济技术开发区,经过22年的建设与发展,正怀着借船出海的雄心壮志,积蓄着前所未有的发展机遇,大投入做大做强经济,大气魄实现产业大聚集、科技大发展、园区大提升,大手笔建设“产业强劲、功能完善、生态宜居”的“现代工业区、山水空港城”。

战略转变 加速产业集聚

2000多年前,古希腊学者阿基米德说,给我一个支点,我将撬动整个地球。今天,南昌经开区始终把做大、做强、做优工业作为园区工作重中之重。围绕“核心增长极主板块、昌九一体化主力军”的战略定位,积极承揽“临空经济区”主平台,成为江西著名的装备制造业产业基地、江西承接产业转移示范基地。

目前,园区内有1500多家企业落户,100多家产值过亿,全区重点扶持汽车机电、新材料、家用电器、电子信息、生物医药化工、食品饮料等六大主导产业快速发展,迅速形成以欧菲光为代表的国家电子薄膜电容式触摸屏生产基地,以南昌海立为代表的全国首屈一指的空调压缩机生产基地,以格特拉克为代表的全球最大知名度的汽车变速器生产基地,以恒天动力为代表的国家知名产业重要基地和全省装备制造产业基地,以硬质合金、江钨金世纪为代表的新材料产业基地。其中,汽车机电产业和新材料产业产值突

破150亿,生物医药产业集群产值突破100亿,电子信息在家电两大产业集群正朝着百亿产业集群迈进。

产业集群效应在这里进一步彰显,一批批大项目、好项目在这里强力推进,一个个“产业军团”在这里集结成长,“百亿企业”、“千亿产业”不断增多,南昌经开的产业崛起正呈现出喷薄之势,已经成为江西省高端产业集聚区。



园区企业江铃陆风公司立足于SUV自主研发,现已初步建立起造型、车身、底盘和电器的自主研发能力,并已占据国内中档SUV的一定市场。

转型升级 发展深根产业

树无根不活,根不深难茂。以引进骨干企业、形成产业集聚为突破口,南昌经开区“软硬兼施”、“双管齐下”,大力发展产业研发中心,由单一生产型向研发创新型转变,从“要素驱动”向“创新驱动”转型,培育深根产业苗木茁壮成长。

以欧菲光、海立、格特拉克等骨干企业为代表的汽车机电、电子信息、生物医药等六大主导产业已经形成研发、生产、销售体系,并成为区域性总部经济

中心。恒天动力、江西金世纪新材料、硬质合金、诚志股份、南昌欧菲光、百路佳、齐洛瓦、江西变压器科技有限公司等8家企业科研机构被评定为江西省省级企业技术中心、工程研究中心、工程实验室、工程技术研究中心和重点实验室。

智慧点燃创新火花,人才推动经济发展。园区内有江西财经大学等普通高校17所,科研机构19所,技工学校6所,有超20万的技术性人才从事机械、软件、管理及教育类工作。南昌经开区牢固树立人才资源是第一资源的观念,搭台唱戏,构建以企业为主体的协同创新机制。外籍专家团队来了,大批知名企业高管来了,企业博士后科研工作站建立起来了,一批批在科技创新领域具有引领性、竞争性、代表性的优秀人才和团队落户扎根,使部分企业研发能力达到国内顶尖、国际前沿水平,为南昌经开区创新发展带来了不竭的动力之源。

多极支撑 助推发展提速

绿水青山江南美,宜居宜业数经开。这里,有山环水绕、秀美灵动的生态优势,有临空靠江、交通便捷的区位优势。绿色长廊、森林公园、花卉大道,在这里交融错织、浑然一体,使人徜徉其中,赏心悦目而流连忘返,心旷神怡而怡然自得。

环境就是生产力,更是竞争力。经开人相信,无论山水还是城市,除了自然的造化,更得益于人的智慧和坚守。以“山水空港城”为目标,南昌经开区加快优化城市形态,提升城市功能,打造绿色生态、宜居宜业的现代工业园区。3年20亿元大手笔用以提升环境,成为这个沸腾年代里,城市与国家巨变的缩影。一批道路工程和景观改造工程建设如雨后春笋,杜鹃

茶花博览园、孔目湖和汝罗湿地景观建设不断推进,“5+1”通道绿化成效明显,保障性安居工程稳步实施,优质教育建设如火如荼,一幅幅宜业、宜居、宜商的新画卷,成为南昌经开区的“绿色名片”。

国际视野、国际惯例,这片江南热土,取法众上,荟萃交融。围绕企业发展需求,“管家式服务”模式在这里被全面推广,综合物流平台、技术创新平台、企业融资平台和人力资源平台等“四大公共服务平台”被重点推进,“无限服务、专业服务”的理念被全面深化,为企业提升全方位的支持和服务,让企业专心生产、专注发展。

日出东方,惠风和畅,开放崛起中的南昌经济技术开发区以资源与速度相邀,以发展实力相邀,以智慧与热情相邀,以机遇与未来相邀,共享改革发展新成果,共创南昌经开新明天,共圆“千亿产业园区”梦。

招商电话: 0791-87039808 87039810

87121731

招商传真: 0791-87039936

